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MpuHUMN pa6oTbl
[psizeynoBuTenb ycTaHaBNMBAETCS B CUCTEMaX OTOMIEHUs! M BoJocHabXeHust Ans dunbsTpaumm niobbix npumecen
B MOTOKE >WAKOCTY, KOTOpble MOTYT NpUBECTU Kk COOto B paBoTe yCTPOWCTB B CUCTEME.

peKoMeHAyeTCA HAXOAUTCA Ha PacCTOSIHUM OT rPsi3eyNoBUTENS BO BPEMsi 3KCTyaTaLmMm M TEXHUYECKOro 06CnyXUBaHWS.

E ® MpumeyaHue: u3-3a OCHaLLEHUA rPA3EYNOBUTENS MarHUTHbIMW BCTaBKaMu, NMIOAAM, MMEOLWWUM KapAuoCcTUMYnATop
BHumaHue Taloke cnefyeT yAenuTb UCNOSb30BaHUIO ANIEKTPOHHOTO OGOpyAOBaHVIﬂ BO6nU3n ¢ rpsiseynosurenem.

YcTaHoBKa

[psizeynoBuTeNb ycTaHaBNMBaeTCs Ha OOpaTHOM NMUHUKM OT KOTNa, ANs Toro YTobbl OTOUNLTPOBATL BCE NMPUMECU KOTOpbIe
Mornu bl NPMBECTM K MOBPEXAEHWIO KOTNa unm Hacoca. lNepen u nocne rpsiseynoBuTens pekoMeHayeTcsl ycTaHaBnuBaTb
3anopHble BEHTUW, YTO B CBOK o4epeab yNpOCTUT npouecc obcnyxuBaHus.

A [ns npaBunbHOW paboTbl rpsizeynoBuTtesib Bcerga AoMmKeH ycTaHaBIMBaTbCs B BEPTUKANIbHOM NOJIOXKEHUN.

Ha puCyHKe n3obpaxeH
rpsi3eynoBUTENb YCTaHOBMNEHHbIN
Ha ropu30OHTanbHOM  y4acTke
Tpy6bl. Bnarogapsi nosopoTHomy
COefMHEeHWIO, Mocne YCTaHOBKM,
rpsizeynosuTenb npuHUMaet
BepTMKanbHoe NnonoxeHwue.
Takot crnoco6  noaknoYeHns
pekomeHayeTtcs Korga Bbl
pacrnonaraete  NpPOCTPaHCTBOM
no rny6vHe 6GonbwuM YeMm no
BEpTMKanyu nog KOTyIoM.

Ha puCyHKe n3obpaxeH
rpsi3eynoBUTENb  YCTAHOBMEHHbIN
Ha BEPTMKANbHOM yyacTke Tpyobl.
Takon cnocoG  MOAKMHYEHUS
pekomeHayeTtcs Korga Bbl
pacnonaraete NpoCTPaHCTBOM Mo
BEPTMKan Moz KOTIIOM.

B BepxHelt YacTu rpsiseynoBuTenst UMeeTcs 3arnylueHHoe oteepcTue 1/2” ¢
BHYTpeHHel peabboii. Ecriv 3arnyLuky AeMOHTUPOBaTh, TO MOXHO YCTaHOBUTL
aBTOMaTUYECKWA Bo3ayxooTBoAYMK FAR.

O6cnyxuBaHue

'psizeynosuTens nepuoanyeckn TpebyeT obenyxmBaHNUs, KOTOpoe NpeAcTaBnsieT COBOM MPOYNCTKY KapTpUAXKa OT OCaXAEHHbIX
npumecewn. B gononHeHnn Kk cTaHgapTHOW Npoueaype OYUCTKM, Yepes3 ApPEeHaxHbI kpaH (pyuc.1), MOXXHO OTBUHTUTb HUXKHIOKD
YacTb Kopnyca npu NOMOLLM Kitoda (PUc.2) 1 BbiHYTb KapTPUIDK ANs 04UCTKY (pUc.3)

3aKpbITbIA

A\ Bepcusi ¢ marHutamm

[o MomeHTa Havanma oGCnyxXvBaHUs
rpsiseynosutens, TpebGyeTrca  BpyuHylo
OTBUHTUTbL ~ MarHWTHylO ~ BCTaBKy  Kak
nokasaHo Ha puc.A

3aKpbITbIA r e
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TexHU4Yeckme xapaKkTepUCTUKN:
Matepuan kopnyca: CB753S natyHb
3arnywka: CW617N naTyHb
OpeHaxHbIn kpaH: CW617N natyHb
Makc. Temnepatypa: 110°C

Matepwan kapTpumxa: 6FV HennoH
YnnotHenne O-Ring: EPDM
HomuHanbHoe aasnenuve: 10 6ap
Makc. ckopocTb notoka: 1.4 m/c

FAR Rubinetterie S.p.A. - www.far.eu (1) Art.2272

DEFANGATORE “SMART” FM 1
ART.2272 k :
ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

—~flow evolution
N—

FUNZIONAMENTO
Il defangatore & un dispositivo che, installato in centrale termica, separa dall’acqua tutte le impurita presenti nella
rete idrica che potrebbero provocare malfunzionamenti dei componenti presenti nel circuito.

ATTENZIONE: data la presenza di parti magnetiche, si raccomanda ai portatori di pacemaker di stare
® a debita distanza durante il funzionamento e la manutenzione. Si presti attenzione anche all’impiego di
apparecchiature elettroniche in prossimita dei magneti per evitare di comprometterne il funzionamento.
INSTALLAZIONE
E preferibile posizionarlo sul circuito di ritorno prima dell'ingresso in caldaia, in modo tale da intercettare le impurita che potrebbero
danneggiare la caldaia e i circolatori. Si consiglia inoltre di installare apposite valvole d'intercettazione per svolgere la manutenzione.

A Attenzione! Per un corretto funzionamento il defangatore deve essere sempre installato in posizione verticale.

In figura & rappresentata
l'installazione di un defangatore
sulla tubazione di ritorno con il
raccordo orientabile in posizione
orizzontale.

Questa configurazione e
consigliata quando si ha spazio
in profondita piuttosto che in
verticale sotto alla caldaia.

In figura € rappresentata
l'installazione di un defangatore
sulla tubazione di ritorno con il
raccordo orientabile in posizione
verticale.

Questa configurazione e

consigliata se si ha a disposizione
spazio in verticale sotto la caldaia.

Nella parte superiore del defangatore & presente un attacco filettato con un @
tappo dove € possibile installare una valvola automatica di sfogo aria per
facilitare I'espulsione dei gas. Per I'eventuale installazione della valvola di
sfogo aria automatica FAR, rimuovere il tappo superiore e avvitare la valvola.
L'attacco superiore & da 1/2" per tutti i modelli di defangatore.

MANUTENZIONE

Il defangatore richiede una periodica pulizia del filtro interno per rimuovere le impurita depositate.

Oltre alla normale procedura di scarico tramite I'apposito rubinetto situato nella parte inferiore (Fig.1), é possibile svitare con
l'ausilio di una chiave a pappagallo il corpo inferiore (Fig.2) e sfilare la cartuccia filtrante per le operazioni di pulizia (Fig.3), in
maniera de eliminare tutte le impurita.

A\ Versione con magneti

Prima di procedere con la manutenzione,
rimuovere svitando a mano le bussole
porta magneti come rappresentato in
Fig.A, successivamente si potra svolgere
la pulizia del defangatore nello stesso
modo precedentemente descritto.

[1] [2] 3
CARATTERISTICHE TECNICHE
Corpo: Ottone CB753S

Tappo superiore: Ottone CW617N
Rubinetto inferiore: Ottone CW617N
Temperatura max d’esercizio: 110°C

Cartuccia filtrante: Nylon 6FV
O-Ring: EPDM
Pressione nominale: 10 bar

Velocita max fluido: 1.4 m/s VF271 EDIZIONE N°1: 07/02/14
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SMART Dirt Separator
ART.2272

INSTALLATION INSTRUCTIONS
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OPERATION
The dirt separator is installed in the central heating system, to filter out any impurities in the water supply which
could cause malfunction of the components in the circuit.

distance during operation and maintenance. Attention should also be paid to the use of electronic
equipment near magnetic inserts to avoid interference.
INSTALLATION
The dirt separator should be placed on the return line before the boiler, in such a way as to catch all the impurities that
might damage the boiler and pumps.It is recommended that the dirt separator is installed between two isolating valves for
maintenance.
NB: For proper operation the dirt separator should always be installed in a vertical position.

| ® NB: Because of the magnetic inserts, anybody fitted with a pacemaker is advised to maintain a safe

The figure shows a dirt separator
installed on the return line with
the swivelling connection in
horizontal position.

This configuration is
recommended when you have
space in depth rather than
vertically below the boiler.

The figure shows a dirt separator
installed on the return line with
the swivelling connection in
vertical position.

This configuration is recommended
when you have space vertically
below the boiler.

A threaded connection with a plug is located on top of the dirt separator,
so that an automatic air vent valve can be installed to make gas purging
easier. The FAR automatic air vent valve can be installed simply by
removing the upper plug and screwing the valve onto the dirt separator.
All versions of the dirt separator are available with 1/2” upper connection.

MAINTENANCE

The dirt separator requires periodical maintenance of the filter cartridge, to remove the deposited impurities.

In addition to the usual discharge procedure through the drain cock located at the bottom (picture 1), it is possible to unscrew
the lower body using a plumbing wrench (picture 2) and remove the filter cartridge for cleaning (picture 3), in such a way as
to remove all impurities.

A\ Version with magnets

Before proceeding with maintenance,
l i i unscrew the magnet-holders by hand, as

shown in Figure A. Dirt separator can then
be cleaned, as indicated above.

[1—

TECHNICAL FEATURES
Body: CB753S brass

[2] 3

Filtration cartridge: 6FV Nylon
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SMART POT A BOUE
ART.2272

INSTRUCTIONS D’INSTALLATION
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FONCTIONNEMENT
Le pot a boue est un dispositif a installer dans le systeme de chauffage central, qui sépare les impuretés présentes dans
le réseau d’alimentation en eau susceptibles de provoquer un mauvais fonctionnement des composants du circuit.

de se maintenir a distance pendant le fonctionnement et I'entretien de 'appareil. Veuillez vérifier également I'utilisation
d’équipements électroniques a proximité des aimants pour éviter tout mauvais fonctionnement de I'appareil.
INSTALLATION
Installez, de préférence, I'appareil sur le circuit de retour avant I'entrée dans la chaudiére, de fagon a arréter les impuretés
qui pourraient nuire a la chaudiére et aux circulateurs. Nous recommandons également d’installer des vannes d’arrét pour un
entretien plus aisé.

& Attention! Pour un bon fonctionnement du pot a boue, celui-ci doit étre installé en position verticale.

| ® ATTENTION: En raison de la présence de piéces magnétiques, il est recommandé aux porteurs de stimulateur cardiaque

La figure montre Tlinstallation
d’'un pot a boue sur le tuyau de
retour avec le raccord orientable
en horizontal.

Cette configuration est
recommandée lorsque il y a plus
d'espace en profondeur que
verticalement sous la chaudiére.

La figure montre Tlinstallation
d’'un pot a boue sur le tuyau de
retour avec le raccord orientable
en vertical.

Cette configuration est
recommandée si vous avez
assez d'espace a la verticale
sous la chaudiere.

Le haut du pot & boue présente un raccord fileté avec bouchon, qui permet
d'installer un purgeur automatique pour faciliter I'expulsion des gaz. Pour
l'installation du purgeur d’air automatique FAR, retirez le capuchon supérieur
et vissez le purgeur. Le raccord supérieur de 1/2” est le méme pour tous les
modeéles de pots a boues.

ENTRETIEN

Le pot a boue nécessite un nettoyage périodique de la cartouche interne pour éliminer les impuretés déposées. Au-dela de la
procédure d’évacuation habituelle a travers le robinet situé en bas (figure 1), il est possible de dévisser le bas du corps a I'aide
d’une clé de plomberie (figure 2) et de retirer la cartouche filtrante pour effectuer le nettoyage (figure 3), de fagon a éliminer
toutes impuretés.

AVersion avec aimants

Avant d’effectuer [I'entretien, dévissez
manuellement et retirez les porte-aimants,
comme le montre la figure A. Effectuez
ensuite le nettoyage du pot a boue comme
décrit ci-dessus.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Corps : Laiton CB753S

[2] 3

Cartouche filtrante : Nylon 6FV

Upper plug: CW617N brass
Lower cock: CW617N brass
Max working temperature: 110°C

O-Ring: EPDM
Nominal pressure: 10 bar
Max flow speed: 1.4 m/s

Capuchon supérieur : Laiton CW617N
Robinet inférieur : Laiton CW617N
Température de fonctionnement max. : 110 °C

O-Ring: EPDM
Pression nominale: 10 bars
Vitesse fluide max.: 1.4 m/s




